

# শিশু বিকাশ কেন্দ্রে কর্মী নিয়োগের পরীক্ষা নিয়ে অনিয়মের অভিযোগ বিধায়ক সুজিৎ চক্রবর্তীর

নিজস্ব সংবাদদাতা, বীকুড়া : জেলায় শিশু বিকাশ দপ্তরের কর্মী নিয়োগের পরীক্ষা নিয়ে অনিয়মের অভিযোগ তুলে প্রতিবাদ জানানেন এক বিধায়ক। বড়জোড়ার বিধায়ক সুজিৎ চক্রবর্তী বৃহস্পতিবার জেলা-শাসকের কাছে নিজস্ব সরকারি পক্ষে লিখিতভাবে এই প্রতিবাদ জানিয়েছেন। সুজিৎবাবু অভিযোগ পত্র লিখেছেন, গত ১০ ডিসেম্বর জেলার শিশু বিকাশ কেন্দ্র বা আইসিডিএস সেন্টারগুলিতে কর্মী নিয়োগের জন্য পরীক্ষা নেওয়া হয়েছে। তিনি এই পরীক্ষার স্বছতা নিয়ে কয়েকটি প্রশ্ন তুলেছেন। তিনি বলেন, পরীক্ষার প্রস্তুতি কোনও নম্বর দেওয়া ছিল না। এতে পরীক্ষার্থীরা বিভ্রান্তির মধ্যে পড়ছিলেন। তাছাড়া পরীক্ষার



প্রশ্নপত্রের মার্কস বা নম্বর বন্টন করা না থাকায় বিভ্রান্তি মূল্যায়ন ও নিয়োগের পিছনে তীব্র করা

উদ্দেশ্য প্রবোধিত ভাবে করা হয়েছে। তিনি অভিযোগ করেন, পরীক্ষা শুরু করার সময় পরীক্ষার্থীদের কাছ থেকে আসল পরিচয়পত্রটি জমা নেওয়া হয়েছে। এতে পরীক্ষার্থীদের হাতে কোন প্রমাণপত্র থাকল না, যাতে প্রমাণ করা যায় যে তারা পরীক্ষায় বসেছিল। সাধারণত কোন পরীক্ষার্থী প্রবেশপত্র জেরার করে রাখেন না। কারণ কোন পরীক্ষার্থীই তা জমা নেওয়া হয় না। জেলা শিশু বিকাশদপ্তর উদ্দেশ্য প্রবোধিতভাবে শাসক দলের পরীক্ষার্থীদের সুযোগ পাইতে দেওয়ার জন্য প্রমাণ বোপোর্টের সুযোগ তুলে রেখেছেন। তিনি বলেন, একটা সরকারি দপ্তরের এটা কামা নয়। সরকারি কাজে স্বছতা রাখা প্রয়োজন। এই স্বছতা আনার

আবেদন তিনি লিখিতভাবে জেলা শাসকের কাছে জানিয়েছেন। বিধায়ক সুজিৎবাবু বলেন, বিষয়টি তিনি নারী ও শিশু কল্যাণ দপ্তরের সচিবকেও জানিয়েছেন। সুজিৎবাবু বলেন, প্রয়োজনে তিনি বিষয়টি বিধানসভায় তুলবেন। এই পরীক্ষার স্বছতা আনতে যা যা করার প্রয়োজন তিনি তা করবেন। নাম প্রকাশে অনিচ্ছুক ২ পরীক্ষার্থীকে তিনি হাজির করেন যাদের এই একই অভিযোগ। শুক্রবার প্রশাসন ভবনে গিয়েও জেলা প্রশাসক অধিকারকের সঙ্গে যোগাযোগ করা যাবেন। এতদ্ব্যতীত সুজিৎ, জেলায় শিশু বিকাশ কেন্দ্রগুলির জন্য সহায়ক ও কর্মী নিয়োগের পরীক্ষা হয় গত ১০ ডিসেম্বর, ২০১৭।

# তামিলনাড়ুতে কাজ করতে গিয়ে আটক পুরুলিয়ার দম্পতি



নিজস্ব সংবাদদাতা, পুরুলিয়া : কাজের তাগিদে তির্যুরায় গিয়ে আত্মাচারের শিকার না হয়ে বাংলায় ফিরে আসার জন্য এ রাজ্যের ছেলেমেয়েদের কাছে সম্রাট পুরুলিয়ার একটি সভামঞ্চ থেকে আবেদন জানিয়েছেন মুখ্যমন্ত্রী মমতা বন্দোপাধ্যায়। মুখ্যমন্ত্রীর সেই আবেদনের ৪৮ ঘণ্টা কাটতে না কাটতেই সপরিবারে এক ব্যক্তিকে আটক রাখার উদ্ভিযোগ উঠলো তির্যুরায়ের যুবকের নাম পরিচয় মমতা বন্দোপাধ্যায়ের কাছে। মুখ্যমন্ত্রীর সঙ্গে তার দাদা ও বউদি তাদের দশ মাসের শিশু পুত্রকে সঙ্গে নিয়ে দক্ষিণ ভারতে কাজ করতে চলে যান। পরে তারা ফেরত আসেন জানান, তামিলনাড়ুর কোয়েম্বটরের কমলাপুত্র এলাকার একটি পোশ্টি হার্ডে স্ট্রীক দিন মজুরের কাজ পেয়েছেন। কিন্তু কয়েকদিন আগে তার দাদা ফোন করে জানান, প্রায় তিন মাস হতে আটক হয়ে রয়েছেন স্ত্রী ও নাবালক এক ছেলে। বিষয়টি নিয়ে তামিলনাড়ুতে গিয়ে পুরুলিয়া জেলা দানকৈ ছাটে শিশুকেও মেরে এনেছে মারধর করা হচ্ছে। এদিকে ছাটে শিশুকেও মেরে কোয়েম্বটর থেকে ফেরত আনা হচ্ছে বলে অভিযোগ। জোর করে

ফোন করে জানান, আটক থাকা এই ব্যক্তি এর পরেই ওই পরিবারের ভাই জগদীশ মাহাতো জানান, এখানে কাজ না পেয়ে গত দুইপুত্রের কিছুদিন আগে তার দাদা ও বউদি তাদের দশ মাসের শিশু পুত্রকে সঙ্গে নিয়ে দক্ষিণ ভারতে কাজ করতে চলে যান। পরে তারা ফেরত আসেন জানান, তামিলনাড়ুর কোয়েম্বটরের কমলাপুত্র এলাকার একটি পোশ্টি হার্ডে স্ট্রীক দিন মজুরের কাজ পেয়েছেন। কিন্তু কয়েকদিন আগে তার দাদা ফোন করে জানান, প্রায় তিন মাস হতে আটক হয়ে রয়েছেন স্ত্রী ও নাবালক এক ছেলে। বিষয়টি নিয়ে তামিলনাড়ুতে গিয়ে পুরুলিয়া জেলা দানকৈ ছাটে শিশুকেও মেরে এনেছে মারধর করা হচ্ছে। এদিকে ছাটে শিশুকেও মেরে কোয়েম্বটর থেকে ফেরত আনা হচ্ছে বলে অভিযোগ। জোর করে

# বিজেপির স্মারকলিপি

নিজস্ব সংবাদদাতা, পুরুলিয়া : গাঁজ পাতারের অভিযোগে প্রাথমিক শিক্ষক শুভজিৎ মাহাতো যোগ্যতারে খঁড়নায় নিরপেক্ষ তদন্ত করা, পুরুলিয়া জেলায় বিজেপি কর্মীদের মিথ্যা মামলার জড়ানো চলাবে না, মহিলাদের নিরাপত্তা ব্যবস্থা সুরক্ষিত করা প্রভৃতি ৫ দফা দাবিতে শুক্রবার পুরুলিয়ার পুর্নিত সুপারের কাছে একটি স্মারকলিপি দিল জেলা বিজেপির মহিলা স্মারক। এই কর্মসূচির নেতৃত্ব দিয়ে যাদের মহিলা স্মারক সভাপতি কান্বেী ত্রেপাধ্যায় বলেন, সারা প্রাথমিক শিক্ষক পদে নিয়ুক্ত শুভজিৎ মাহাতো পুরুলিয়া মফস্বল থানার সিডি চান্দাশোড় এলাকার একজন সং

যুবক বলে পরিচিত হলেও তাকে গাঁজ পাতারের মিথ্যা মামলায় জড়িয়ে ফেঁসার করা হয়েছে। তাঁর দাবি, যেহেতু শুভজিতের দাদা সুজিৎ বিজেপির মুকুল রায়ের ঘনিষ্ঠ বলে পরিচিত, তাই তাঁর ভাইকে রাজনৈতিক প্রতিহিংসাবৃত্তে ধরা হয়েছে। জেলার বিভিন্ন ব্লকে বিজেপি কর্মীদের পুর্নিত হেনস্থা ও যোগ্যতারে করা হচ্ছে। জেলায় মহিলাদের এখন নিরাপত্তা নয় বলে তাঁর দাবি। এই সমস্ত বিষয়গুলোকে সামনে রেখে এদিন তাঁরা পুর্নিত সুপারের দ্বারা হাতে একটি স্মারকলিপি জমা দিয়েছেন বলে কান্বেীদেবী জানিয়েছেন। পুর্নিত সুপার দাবিগুলি খতিয়ে দেখার আশ্বাস দিয়েছেন।



কেরসে যুগ হলে যাওয়া বীকুড়ার বাসিন্দা হেমন্ত রায়ের বাড়িতে হেরপুর সাইয়েদীয়া অনাথ সোসাইটির সভাপতি পিরজাদা সৈয়দ মনিরুল ইসলাম সঙ্গীতের পক্ষ থেকে মুক্তের স্বা বা আন্দোলন রায়ের হাতে চেক তুলে দেন। এছাড়া ভবিষ্যতে যে কোনও প্রয়োজনে তিনি পরিবারের পাশে থাকার আশ্বাস দেন। কর্মসূচিতে উপস্থিত ছিলেন সৈয়দ সাইফুল ইসলাম, সেখ তৈয়ারে আলি, অপরূহা মিলক আল-হুসাইন প্রমুখ।

# কবি সম্মেলন ও ঐতিহ্য যাত্রা বুলন্ত দেহ উদ্ধার



নিজস্ব সংবাদদাতা, বীকুড়া : জয়পুর পর্যটন উৎসব-২০১৭ শুরু হল কবি সম্মেলনের মধ্য দিয়ে। কবি সম্মেলনের উদ্বোধন করবেন রাজ্যের মন্ত্রী শামল সান্ডা। কবি সম্মেলনে মোট ২২ জন কবি তাঁদের স্বচিহ্নিত কবিতা পাঠ করবেন। জয়পুরের পর্যটন

উৎসবের কবি সম্মেলনের স্থান ছিল গোকুলনগরের গোকুলচাঁদ মন্দিরের মাঝে পাথরের তৈরি নাটকমঞ্চ প্রাঙ্গণে। কবি সম্মেলনে উপস্থিত ছিল বিদ্যালয়ের ছাত্র-ছাত্রীরা। এছাড়াও উপস্থিত ছিলেন শিক্ষক-শিক্ষিকা এবং পটবন্ধু। কবি সম্মেলনে

নিজস্ব সংবাদদাতা, পুরুলিয়া : দুদিনে না ওঠায় বাড়ির লোকের এক যুবকের বুলন্ত দেহ উদ্ধার সন্দেহ দানা বাঁধে। শেষমেশ দরজা খেঁদে সিলিংয়ের সঙ্গে ওই এলাকায়। মৃতের নাম বাসুদেব মুদি (৪৫)। ওই থানার চৌকান মুক্তের তার বাড়ি। পুর্নিত সুপারের খবর, অন্যান্য দিনের মতো বৃহস্পতিবার রাত্রে বাওয়া-নাওয়া সেরে নিচের রুমে ঘুমোতে চলে যায় সে। শুক্রবার অনেক বেলা পর্যন্ত



কেরসে কাজ করতে গিয়ে বীকুড়ার ইলাস রুকের গোল গ্রামের যুবক হেমন্তের রহস্যজনক মৃত্যুতে বৃহস্পতিবার পুরুলিয়া শহরে মৌনমিছিল করলেন বিজেপি যুবসমারী।

# দুষ্কৃতিদের তাণ্ডবে স্বাস্থ্যহীনতায় ভুগছে বড়াশিনী উপ-স্বাস্থ্যকেন্দ্র

নিজস্ব সংবাদদাতা, পুরুলিয়া : জেলায় সবকটি ব্লকের প্রত্যেকটি গ্রামের মানুষের কাছে সুষ্ট স্বাস্থ্য পরিবেশা পৌঁছে দিতে বন্ধ পরিষ্কার সরঞ্জাম। তবুও স্বাস্থ্য কেন্দ্রগুলির বিরুদ্ধে বার বার নানা ধরনের অভিযোগ তুলতে দেখা যায় সাধারণ কিছু মানুষকে। আবার কিছু কিছু এলাকার স্বাস্থ্য পরিকাঠামো বিপর্যস্ত হওয়ার পিছনে স্থানীয় মানুষদের অসহযোগিতার অভিযোগ তোলা হয় সরকারি তরফে। তেমনই একটি স্বাস্থ্য কেন্দ্র হল পুরুলিয়া-২ ব্লকের আশায়া নড়কা গ্রাম পঞ্চায়েত তথা কুড়াউর ব্লক প্রাথমিক স্বাস্থ্য কেন্দ্রের অধীন বড়াশিনী উপ-স্বাস্থ্য কেন্দ্রটি। বর্তমানে এই স্বাস্থ্যকেন্দ্রটি উপস্থিত পরিষ্কারের অভাবে বৃষ্টিবে। আর এর জন্য কবি সমাজসেবায়ীরাই দায়ী করছে ব্লক স্বাস্থ্য দফতর। কবি

স্বাস্থ্যকেন্দ্রটিতে আছে একাধিক রুম। কিন্তু সব রুমের দরজা, জানালা, টোকা এবং ছিল চুরি করে নিয়ে গিয়েছে দুষ্কৃতিরা। কমটিউ ভদন হলেও বয়সি ছাদ চুইয়ে জল পড়ে যেতে। শৌচালয় থাকলেও পড়ে রয়েছে পরিষ্কার অবস্থায়। কুয়ো থাকলেও লোহার রড এবং কপিলন চুরি হয়ে গেছে। প্রধান গেটের লোহার দরজা চুরি করে নিয়ে গিয়েছে দুষ্কৃতিরা। তবে নামমাত্র স্বাস্থ্যকেন্দ্র চালানোর জন্য একটি রুমকে ব্যবহারের উপযোগী রেখে স্বাস্থ্য পরিবেশা দেওয়ার মরিয়া স্ট্রী চালিয়ে যাচ্ছে সংশ্লিষ্ট কর্তৃপক্ষ। পুরুলিয়া-২ ব্লকের রাজা সুপারের পাশে অবস্থিত ভূতৃত্তে এই স্বাস্থ্যকেন্দ্রটির কেরসে-কেরসে এই স্বাস্থ্যকেন্দ্রটিতে নিজেদের তৎপরতা চালিয়ে অন্য জায়গায় বলি হয়েছেন কনিও কর্মী।



সম্রাট সেখান থেকে কাশিপুর ব্লকের কেরসি স্বাস্থ্যকেন্দ্রে বদলি হয়েছেন এনএমএম বদলি বদলি পাথায়। স্বাস্থ্য জায়গায় এই উপস্থায় কেন্দ্রটিতে গত ৪ ডিসেম্বর নিয়ুক্ত হয়েছেন শুভা সেনাপতি নামে একজন এনএমএম। তিনি জানান, তাঁর

# শিশুমিত্র পুরস্কার পেল পুরুলিয়ার প্রত্যন্ত এলাকার দুটি বিদ্যালয়

নিজস্ব সংবাদদাতা, পুরুলিয়া : উপস্থিত পরিবেশ, পরিষ্কার, পুর্নিতপাঠের মান, কেরসি, শরীফের প্রভৃতির কারণে সেরা হয়ে এই ব্লক শিশুমিত্র পুরস্কার পেল

পুরুলিয়ার প্রত্যন্ত এলাকার দুটি বিদ্যালয়। এগুলি হলো নিউরিয়া ব্লকের বিষ্ণুটি প্রাথমিক বিদ্যালয় বাবেদান ব্লকের কুটিয়া জুনিয়ার বেসিক স্কুল। জেলা স্বাস্থ্যসমিধান

# ডাঃ অশোক কুমার নন্দী

MBBS, MD, FIAMS  
Regd. No. - 54156 (WMC)  
:: রোগী দেখাছেন ::  
সন্দন ভেনুথ পয়েন্ট-এ  
লিঙ্ক রোড, আরাবিগ, হুগলি  
সময়- সকাল ১০.৩০ মিনি থেকে বিকাল ৪ টে পর্যন্ত।  
যোগাযোগ : 9732228783, 9775034533

OUR SPECIALTY  
সুচিকিৎসা ই আসলকমা...  
APEXX  
আরাবিগ অ্যাপেন্স ডায়াগনস্টিক এণ্ড হেলথ কেয়ার প্রাইভেট লিমিটেড  
১। ডায়াগনস্টিক বিভাগ  
২। বিশেষজ্ঞ ডাক্তারবাবুর চেম্বার  
৩। গুণ্ড দোকান  
৪। শল্য চিকিৎসা বিভাগ  
৫। জরুরী চিকিৎসা বিভাগ  
৬। নার্সিং হোম  
পি.সি.সেন মার্কেট দ্বিতল, লিঙ্ক রোড, আরাবিগ, হুগলি, পঃবঃ ৭১২৬০১  
Ph. 03211-255867/256867  
Mob. 9093965838  
e-mail: abgapex@gmail.com  
abgapex@rediffmail.com